

## Наукові розробки Інституту, впроваджені у 2023 р.

№ з/п	Назва розробки (автори)	Призначення	Анотація	Місце впровадження, дата впровадження
1	Глобальні чинники та ризику ендегенного розвитку регіонів України: наукове видання / НАН України. ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М. Долишнього НАН України»; наук. редактор М.І. Мельник. Львів, 2022. 150 с. (М.І.Мельник; В.В.Борщевський; І.Р.Залуцький; І.В.Лещух; О.Й.Жабинець; Н.Р.Синюра-Ростун; С.М.Ткач; Р.Є.Яремчук )	Органам влади різного рівня	Пропозиції використані при підготовці пропозицій щодо удосконалення інституційного забезпечення реалізації державної політики в умовах війни, та при удосконаленні моніторингу фінансово-господарських операцій платників в особливий період воєнного стану.	Головне управління ДПС у Львівській області 31.05.2023; Трускавецька міська рада 29.05.2023
2	Пропозиції щодо розроблення комплексної програми розвитку гірських територій в Івано-Франківській області на 2023-2025 роки (П.В.Жук )	Департамент економічного розвитку, промисловості та інфраструктури Івано-Франківської обласної військової адміністрації.	Сформульовано цілі, основні завдання та орієнтири програми. Обґрунтовано та визначено переліки проблемних гірських територій області, підкреслено важливість запровадження у них спеціального режиму інвестиційної діяльності для подолання економічної відсталості.	Івано-Франківська обласна державна адміністрація 07.12.2023
3	Розвиток логістично-транспортної інфраструктури прикордонних областей Західного регіону України. Порівняльна системна оцінка: науково-аналітична доповідь (Х.М.Притула; А.О.Максименко; Я.Я.Калат )	Міністерству розвитку громад і територій України, Міністерству інфраструктури України, профільні департаменти ОДА Волинської, Львівської, Закарпатської, Івано-Франківської, Чернівецької та Одеської областей	Сучасні тенденції розвитку сфери вантажних перевезень в Україні та країнах ЄС та методичний підхід до аналізу розвитку логістично-транспортної інфраструктури прикордонних областей Західного регіону України.	Департамент архітектури та розвитку містобудування Львівської обласної державної адміністрації 19.04.2023; Державна митна служба України 19.04.2023
4	Науково-аналітична записка "Конкурентоспроможність туристично-рекреаційної сфери регіонів України"	Комітет Верховної ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики; Держтуризм	Результати оцінювання конкурентних позицій регіонів щодо розвитку зазначеної сфери в умовах до широкомасштабної	Львівська обласна державна адміністрація 08.06.2023;

	(В.С.Кравців; П.В.Жук; Ф.Я.Кіпчач; Ю.І.Стадницький; І.А.Колодійчук; І.М.Куліш; Ю.І.Башинська; О.В.Григоренко )	України; Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України; Обласні державні адміністрації; Київському міському голові.	російської військової агресії будуть використані при обґрунтуванні шляхів повоєнної розбудови економіки регіонів, розробленні регіональних стратегій розвитку.	Дніпропетровськ а обласна державна адміністрація Департамент економічного розвитку 18.07.2023; Київська міська державна адміністрація 31.05.2023
5	Наукова записка "Проблеми розвитку української промисловості в умовах сучасних викликів" (С.О.Іщук; Л.Й.Созанський )	Комітет з питань економічного розвитку Верховної Ради України	Проведено порівняльну (із окремими країнами ЄС) оцінку економічної ефективності функціонування переробної промисловості України у розрізі 16-ти виробництв за показником частки валової доданої вартості у випуску. Досліджено технологічну структуру випуску вітчизняної промисловості упродовж 2013-2022 років. Визначено основні причини негативних структурних трансформацій у промисловому секторі національної економіки за вказаний період.	Комітет з питань економічного розвитку Верховної Ради України 02.05.2023
6	Аналіз стійкості підприємницького сектора України до шоків та криз останніх 15 років (М.І.Мельник; І.В.Лещух )	Органи центральної та регіональної влади	Пропозиції будуть враховані у роботі ОМС при підготовці рішення щодо встановлення місцевих податків і зборів на 2024 рік, при уточненні програм підтримки підприємництва.	Головне управління ДПС у Львівській області 31.05.2023; Трускавецька міська рада 29.05.2023
7	Науково-аналітична доповідь "Проблеми та пріоритети проактивної політики розвитку соціальної інфраструктури України: фокус Карпатського регіону" (М.М.Біль )	Центральні органи влади; обласні військові адміністрації Карпатського регіону	Визначено механізми функціонування об'єктів соціальної інфраструктури в регіонах України під час повномасштабної війни. Зважаючи на безпекову специфіку різних територій обґрунтовано пріоритети розвитку соціальної інфраструктури в	Департамент економічної політики Львівської обласної державної адміністрації 09.06.2023; Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури

			областях Карпатського регіону. Запропоновано інфраструктурну місію Карпатського регіону як основу для довгострокового стратегування розвитку соціальної інфраструктури.	Україні 01.07.2023
8	Науково-аналітична записка «Інструменти послаблення соціальної вразливості ВПО у громадах Карпатського регіону України» (О.П.Мульська; І.Є.Бараняк )	Центральні органи влади; обласні військові адміністрації Карпатського регіону	Виявлено детермінанти посилення соціальної вразливості ВПО Карпатського регіону України в умовах війни. Розроблено інструменти та засоби послаблення соціальної вразливості ВПО в процесі їх інтеграції у приймаючий соціум.	Департамент соціального захисту населення Львівської обласної державної адміністрації 17.11.2023; Установа "Агенція регіонального розвитку Львівської області" 22.11.2023; Головне управління Державної міграційної служби в Івано-Франківській області 01.11.2023
9	Науково-аналітичне видання "Соціальна вразливість населення Карпатського регіону України: стан, виклики, сценарії послаблення" (Т.Г.Васильців; М.М.Біль; О.П.Мульська; О.Т.Риндзак; О.О.Левицька; Р.Т.Теслюк; І.Є.Бараняк )	Центральні органи влади; обласні військові адміністрації Карпатського регіону	Визначено новітні виклики та загрози соціальної вразливості населення в Карпатському регіоні в умовах війни. Обґрунтовано сценарії та інструменти проактивної політики зниження соціальної вразливості населення Карпатського регіону України на етапі повоєнної відбудови.	Головне управління Державної міграційної служби у Львівській області 16.11.2023; Верховна Рада України 27.11.2023; Установа "Агенція регіонального розвитку Львівської області" 22.11.2023; Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України 16.11.2023

10	Аналітична записка "Можливості апробації європейського досвіду формування та реалізації молодіжної політики в контексті соціального захисту, розвитку молоді та збереження людського потенціалу в Україні" (М.І.Мельник; І.В.Лещух )	Центральні органи влади	Надано рекомендації щодо вирішення основних проблем молодіжної політики в Україні з урахуванням відповідного європейського досвіду.	Міністерство економіки України 17.11.2023; Міністерство соціальної політики України 29.11.2023
11	Науково-аналітична записка "Пропозиції щодо удосконалення нормативно-методичного забезпечення і практики стратегування соціально-економічного розвитку регіонів в процесі післявоєнного відновлення України" (С.Л.Шульц; А.І.Мокій; М.В.Максимчук; О.М.Луцків; Н.М.Попадинець; М.О.Карп'як; О.А.Войтенко; А.В.Янович )	Центральні органи влади	Окреслено основні концептуальні положення стратегування; виокремлено основні принципи дотримання критеріальних обмежень економічної, енергетичної, демографічної, енергетичної, продовольчої, науково-технологічної. інформаційної безпеки під час розробки та реалізації регіональних стратегій. Визначено шляхи модифікації нормативно-методичного забезпечення розробки стратегій соціально-економічного розвитку регіонів (громад) до умов війни і післявоєнної відбудови.	Верховна рада України 25.01.2023
12	Підвищення продуктивної спроможності регіонів України на основі оцінювання факторів впливу на продуктивність праці в умовах порушення соціальної стабільності (Н.М.Попадинець; М.О.Карп'як )	Регіональні органи влади	Запропонований перелік рекомендацій для реалізації державної політики щодо зміцнення та нарощення продуктивної спроможності в сучасних умовах воєнного стану України, враховуючи численні втрати продуктивності праці і загалом людського та економічного потенціалу її регіонів. Авторами наведено ґрунтовні висновки щодо формування можливостей для підвищення продуктивності праці, а	Департамент економічної політики Львівської військової державної адміністрації 17.03.2023

			також збереження та відтворення людського капіталу в умовах порушення соціальної стабільності	
13	Науково-аналітична записка «Ризики зниження фінансової спроможності регіонів та громад України та шляхи їх нівелювання в умовах сучасних викликів» (І.З.Сторонянська; Г.В.Возняк; Л.Я.Беновська; Х.О.Патицька )	Для органів влади, територіальних громад України	Систематизовано ризики зниження фінансової спроможності регіонів та громад України та окреслено завдання регіональної політики щодо їх подолання в умовах сучасних викликів та необхідності переходу до економічного зростання.	Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України 14.08.2023
14	Науково-аналітична записка «Щодо вдосконалення інструментів стимулювання економічного зростання регіону із врахуванням інвестиційної політики бізнесу в умовах сучасних викликів » (І.З.Сторонянська; Л.Я.Беновська )	Для органів влади та бізнесу	Запропоновано напрями стимулювання економічної активності бізнесу, інтеграції релокованих підприємств у економічний простір регіону.	Департамент економічної політики Львівської військової державної адміністрації 24.08.2023
15	Науково-аналітична записка «Бюджетна стійкість територіальних громад України: воєнна адаптація та орієнтири забезпечення» (Г.В.Возняк; Д.С.Сороковий; Х.О.Патицька )	Для органів влади та територіальних громад	У науково-аналітичній записці в розрізі чотирьох типів громад (громади у прифронтових регіонах, регіонах, де відновлено контроль України, громади в опорних регіонах та громади в тилкових регіонах) розглянуто: особливості акумулювання фінансових ресурсів в умовах війни, виявлено зміни у функціонуванні та розвитку територіальних громад України, проаналізовано причини, які обумовлюють деструктивні зміни фінансових індикаторів окремих громад.	Всеукраїнська Асоціація об'єднаних територіальних громад 22.09.2023; Львівська обласна рада 24.09.2023
16	Виклики економічного розвитку регіонів України в умовах війни та повоєнного відновлення: науково-аналітична доповідь	Для представників органів влади та місцевого самоврядування, науковців, дослідників проблем	Актуалізовано підходи до державної регіональної політики та напрацювання змін до Державної стратегії регіонального розвитку	Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України 30.06.2023

	(С.О.Ішук; Л.Й.Созанський; М.І.Мельник; І.Р.Залуцький; Т.Г.Васильців; О.П.Мульська; О.О.Левицька; І.З.Сторонянська; Х.О.Патицька; Х.М.Притула; С.Л.Шульц )	економічного розвитку регіонів України в умовах війни та повоєнного відновлення	на 2021-2027 роки, затвердженої постановою КМУ від 5 серпня 2020 року № 695.	
17	Науково-аналітична записка «Антикризові інструменти місцевого економічного розвитку» (І.З.Сторонянська; Х.О.Патицька; А.Р.Дуб )	Для представників органів влади та місцевого самоврядування, науковців, дослідників проблем місцевого економічного розвитку	Запропоновано інструменти місцевого економічного розвитку з огляду на їх ефективність в умовах воєнного і післявоєнного періодів.	Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України 17.05.2023
18	Науково-аналітичні матеріали щодо соціально-економічного розвитку Рожищенської громади Волинської області (Л.Я.Беновська )	Для представників органів місцевого самоврядування, науковців, дослідників	Проведено аналіз соціально-економічного розвитку Рожищенської територіальної громади. Проаналізовано галузеву структуру економіки громади, промисловий та сільськогосподарський потенціал розвитку громади. Досліджено вплив підприємницької активності в контексті наповнення місцевого бюджету громади.	Рожищенська міська рада 02.05.2023
19	Науково-аналітична записка «Аналіз соціально-економічного розвитку Боратинської сільської територіальної громади Волинської області: ідентифікація сильних сторін та виявлення проблем» (Х.О.Патицька )	Для представників органів влади та місцевого самоврядування, науковців, дослідників проблем соціально-економічного розвитку	Аналіз соціального-економічного стану Боратинської сільської територіальної громади та проблем її розвитку дає змогу акцентувати увагу на сильних і слабких сторонах громади, сприяє розробці підходів до врегулювання проблем в контексті конкретизації інструментів місцевої економічної політики щодо покращення соціально-економічного стану адміністративно-територіального формування.	Боратинська сільська рада 04.05.2023
20	Науково-аналітична записка Проблеми діяльності органів місцевого	Для представників органів влади та місцевого самоврядування,	Акцентовано увагу на проблеми діяльності органів місцевого самоврядування.	Департамент економічного розвитку, зовнішніх

	самоврядування у світлі сучасних викликів. (Л.В.Ключник )	науковців, дослідників проблем діяльності органів місцевого самоврядування	Виявлено загрози та перешкоди. Проаналізовано чинники, які впливають на кадрове забезпечення органів місцевого самоврядування, їх компетентність та ефективність в економічному розвитку громади.	зносин та з питань туризму і курортів Волинської обласної державної адміністрації 18.09.2023
21	Аналітична записка «Фінансово-економічне становище Шацької громади: ризики і перспективи» (А.Р.Дуб )	Для представників органів влади та місцевого самоврядування, науковців, дослідників	Проведено аналіз стану демографічної ситуації та ринку праці в Шацькій селищній територіальній громаді, охарактеризовано наявну інфраструктуру, критично оцінено економічний розвиток (в розрізі промисловості та сільського господарства) та фінансове становище громади. Виявлено домінування підприємств, установ та організацій бюджетної сфери в наповненні місцевого бюджету. Запропоновано потенційні напрями сприяння економічному розвитку громади.	Шацька селищна рада 02.05.2023
22	Аналітична записка «Перспективи економічного розвитку Ківерцівської громади в умовах війни та післявоєнний період» (А.Р.Дуб )	Для представників органів влади та місцевого самоврядування, науковців, дослідників	Проаналізовано структуру економіки громади за обсягами сплачених до місцевого бюджету податків, критично оцінено джерела наповнення бюджету Ківерцівської міської територіальної громади, охарактеризовано місце громади в регіоні за показниками фінансової спроможності. Встановлено лідируючі позиції Ківерцівської громади серед громад Волинської області за показниками фінансової спроможності. Виявлено потенціал для укрупнення громади в середньостроковій перспективі.	Шацька селищна рада 03.05.2023

23	<p>Науково-аналітична записка «Розвиток ринку місцевих запозичень у контексті реалізації боргової політики територіальних громад в Україні» (І.І.Коблик )</p>	<p>Для представників органів влади та місцевого самоврядування, науковців, дослідників</p>	<p>Запропоновано розглянути фактори забезпечення боргової стійкості та використання алгоритму діагностики поточної боргової стійкості територіальної громади, що дозволить створити механізми відстеження і контролю за борговими зобов'язаннями та забезпечити сталий розвиток громади.</p>	<p>Золочівська міська рада 03.11.2023; Турківська міська рада 06.11.2023; Кам'янка-бузька міська рада 09.11.2023</p>
24	<p>Доповідна записка «Механізми захисту ендогенного потенціалу національного виробництва України в умовах глобальної конкуренції та повоєнної відбудови» (Н.Р.Синюра-Ростун; С.М.Ткач )</p>	<p>Органам центральної та регіональної влади</p>	<p>Пропозиції та рекомендації будуть враховані при виконанні заходів реалізації програми "Конкурентоспроможна економіка на засадах смарт-спеціалізації" Стратегії розвитку Львівської області на період 2021-2027 років.</p>	<p>Установа "Агенція регіонального розвитку Львівської області" 29.11.2023; Департамент економічної політики Львівської обласної державної адміністрації 11.12.2023</p>
25	<p>Оцінка пропускної спроможності пунктів пропуску для вантажних перевезень на сухопутному кордоні Україна-ЄС та перспективи її розвитку: аналітична доповідь (електронне видання) (Х.М.Притула; А.О.Максименко; Я.Я.Калат )</p>	<p>Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України; Комітет Верховної ради України з питань транспорту та інфраструктури; Державна митна служба України; Державна прикордонна служба України; Державне агентство відновлення та розвитку інфраструктури; відповідні департаменти ОДА Волинської, Львівської, Закарпатської, Івано-Франківської, Чернівецької, Одеської областей та громадські організації</p>	<p>Проаналізовано міжнародні та транзитні вантажопотоки через ділянку кордону Україна-ЄС</p>	<p>Департамент міжнародного співробітництва та євроінтеграції громад Івано-Франківської обласної державної адміністрації 02.06.2023</p>



26	Проміжний звіт по проєкту «Increasing the capacity of freight transportation infrastructure on EU-Ukraine borders» (№ 22220189) (Х.М.Притула; Я.Я.Калат; А.О.Максименко )	Міжнародний Вишеградський Фонд (м. Братислава, Словаччина)	Представлено результати реалізації проєкту за звітний період та їхній вплив на Україну та країни V4.	Міжнародний Вишеградський фонд 25.09.2023
27	Науково-аналітична записка «Фінансово-економічна нестабільність: причини та наслідки для місцевого економічного розвитку». (Г.В.Возняк; Д.С.Сороковий )	Для представників органів влади та місцевого самоврядування, науковців, дослідників фінансово-економічної нестабільності	Охарактеризовано чинники фінансово-економічної нестабільності в громадах, обґрунтовано наслідки для місцевого економічного розвитку, надано пропозиції щодо зміцнення стійкості територіальних громад в умовах війни.	Пустомитівська міська рада 05.12.2023; Новороздільська міська рада 08.12.2023
28	Науково-аналітична записка «Напрями подолання диспропорцій розвитку підприємницького сектору в умовах сучасних викликів: регіональний вимір» (І.З.Сторонянська; О.Ю.Нестор )	Для представників органів влади та місцевого самоврядування, науковців, дослідників проблем диспропорцій розвитку підприємницького сектору	Науково-аналітична записка спрямована на визначення основних проблем функціонування підприємницького сектору, обумовлених повномасштабною війною, а також детермінацію напрямів їх подолання в контексті зниження міжрегіональної диспропорційності.	Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України 15.08.2023
29	Науково-аналітична записка «Удосконалення механізму горизонтального вирівнювання податкоспроможності місцевих бюджетів в умовах війни та повоєнного відновлення» (спільно з Департаментом фінансів Львівської ОДА) (І.З.Сторонянська; Л.Я.Беновська )	Для представників органів влади та місцевого самоврядування, науковців, дослідників проблем горизонтального вирівнювання податкоспроможності місцевих бюджетів в умовах війни та повоєнного відновлення	У записці представлено напрямки удосконалення механізму горизонтального вирівнювання податкоспроможності місцевих бюджетів в умовах війни та повоєнного відновлення шляхом врахування кількості внутрішньопереселених осіб в територіальних громадах, зміни індексу податкоспроможності громад впродовж року, посилення ролі вирівнювання за видатками та обґрунтовано методичні підходи до обрахунку вартості делегованих повноважень, які передаються з державного на місцевий рівень.	Міністерство фінансів України 07.06.2023

30	Аналітичні матеріали щодо актуалізації Стратегії розвитку Львівської області на період 2021-2027 рр. (І.З.Сторонянська; Л.Я.Беновська )	Для представників органів влади та місцевого самоврядування, науковців, дослідників проблем стратегічного планування в умовах воєнного часу	Висвітлено важливу роль стратегічного планування в умовах воєнного часу, нагальні проблеми і перспективи розвитку Львівщини, вплив повномасштабної війни на конкурентоспроможність регіональної економіки.	Департамент економічної політики Львівської військової державної адміністрації 06.07.2023
31	Науково-аналітична записка «Аналіз стійкості підприємницького сектору регіонів України в умовах кризових та шокових подій останніх років» (М.І.Мельник; І.З.Сторонянська )	Для представників органів влади та місцевого самоврядування, науковців, дослідників проблем стійкості підприємницького сектору регіонів України в умовах кризових та шокових подій	Аналітична записка містить результати досліджень, що присвячені аналізу стійкості підприємницького сектору регіонів України в умовах кризових та шокових подій останніх років. Записка містить розроблену і апробовану методику оцінювання стійкості підприємницького сектора регіонів України, яка базується на дослідженні еластичності та гнучкості підприємницького середовища, а саме його здатності до швидко відновлення, протистояння ударам та здатності уникнення потрясінь.	Головне управління ДПС у Львівській області 31.05.2023
32	Методичні рекомендації «Оцінювання впливу фінансових детермінант на економічне зростання регіонів і громад» (Г.В.Возняк; О.П.Мульська )	Для органів влади, територіальних громад України	Запропоновано підхід до оцінювання впливу фінансових детермінант на економічне зростання регіонів та громад, який передбачає реалізацію 5 етапів; практична апробація якого дає змогу: виявити типи регіонів за рівнями економічного розвитку; вплив фінансових детермінант на економічний поступ регіонів; силу зв'язку, характер коливань і міру чутливості компонент економічного зростання регіонів до зміни фінансових детермінант.	Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України 20.10.2023; Установа "Агенція регіонального розвитку Львівської області" 22.11.2023

33	<p>Дослідження кількісно-якісних характеристик попиту і пропозиції на працю випускників закладів професійної (професійно-технічної освіти (Т.Г.Васильців; О.П.Мульска )</p>	<p>Департамент освіти і науки Львівської обласної військової (державної) адміністрації</p>	<p>Представлено результати соціологічного дослідження кількісно-якісних характеристик попиту і пропозиції на працю випускників ЗПТО підприємства різних видів економічної діяльності у Львівській області.</p>	<p>Департамент освіти і науки Львівської обласної державної адміністрації 30.11.2023</p>
----	---	--	--	--